

据以色列《耶路撒冷邮报》10日报道，以色列空军已对叙利亚境内约300个目标发动打击，摧毁了数十架叙空飞机。

报道称，这些打击主要集中在叙南部和首都大马士革周边，目标是叙军事设施和武器库，包括防空系统、地对地导弹等。

《耶路撒冷邮报》援引以色列安全人士的话报道说，这些打击“极大拓展了以空军的行动自由”。

另据卡塔尔半岛电视台10日报道，以色列军方称已摧毁叙利亚军队的作战能力。



以军袭击叙利亚并占领缓冲区

多国谴责以色列违反国际法准则

新华社北京12月10日电 综合新华社驻外记者报道：多家媒体9日报道，当晚叙利亚拉塔基亚、大马士革、霍姆斯、卡米什利等多地遭以色列袭击。以色列军队占领戈兰高地缓冲区。多国政府对此发表声明，谴责以色列的行为违反了国际法准则，破坏叙领土完整。

据叙利亚媒体9日报道，以色列当天空袭了在拉塔基亚的隶属于巴沙尔·阿萨德政权军队的舰队。以色列国防军10日发表声明说，以海军9日晚使用导弹艇进行“大规模行动”，摧毁了叙方舰队。

叙利亚《祖国报》10日报道说，以色列军队已进入大马士革西南部盖泰纳地区，该地距首都大马士革市区约20公里。对此，以军方发言人予以否认，并表示以国防军驻扎在缓冲区和靠近两国边境的防御点，旨在保护以色列边境。

据以色列媒体10日早些时候报道，以军方表示，已控制叙境内的战略要地赫尔蒙山以及自20世纪70年代以来存在于以叙两国间的缓冲区，强调此举为临时性措施，旨在应对叙利亚局势动荡期间可能出现的外溢威胁，以军驻留时间将视当地局势发展而定。

总部设在英国的“叙利亚人权

观察组织”网站10日发布消息称，叙反对派武装8日宣布“解放大马士革并推翻阿萨德政权”以来，以色列对叙利亚发动了大约320次空袭，摧毁了叙境内多个重要军事设施。

据报道，以军空袭目标为叙境内的机场、仓库、雷达、军事信号站以及多个武器和弹药库。

沙特外交部9日发表声明说，以色列占领戈兰高地缓冲区、袭击叙利亚领土，表明以色列又一次违反国际法准则，阻止叙利亚恢复安全稳定，破坏叙领土完整。

伊朗外交部发言人伊斯梅尔·巴加埃9日强烈谴责以色列“频繁袭击叙利亚基础设施并占领戈兰高地更多地域”。他表示，以色列对叙利亚领土发动袭击公然违背《联合国宪章》，呼吁联合国安理会立即采取行动。

黎巴嫩真主党旗下灯塔电视台9日报道说，真主党表示，以色列占领戈兰高地更多地域，打击和摧毁叙利亚防御体系，是对叙主权的公然侵犯。

土耳其总统埃尔多安9日表示，该国将重新开放东南部哈塔伊省毗邻叙利亚的亚伊拉达口岸，以方便土境内叙利亚难民返回家

园。埃尔多安同时表示，叙利亚社会政治格局已出现重大变化，土耳其尊重叙领土主权的完整。

伊拉克外交部9日发表声明，强烈谴责以色列占领戈兰高地缓冲区，呼吁尊重叙利亚主权、稳定、统一和领土完整，不得干涉叙内政。

突尼斯外交部9日发表声明说，反对外部势力干涉叙利亚内政，强调必须维护叙领土完整，防止其陷入混乱和动荡，各方必须确保叙利亚人民的安全。

卡塔尔外交部9日发表声明，强烈谴责以色列夺取缓冲区及邻近地点，认为这是对叙主权的公然侵犯，严重违背国际法。

叙利亚局势剧变之际，欧洲多国政府9日宣布暂停受理叙利亚公民避难申请。据外媒报道，已宣布暂停受理申请的国家包括德国、奥地利、英国、法国、比利时、荷兰、瑞士、丹麦、瑞典、挪威和意大利等。

美国国务院发言人马修·米勒9日在例行记者会上称，前总统奥巴马执政后期制定的叙利亚政策“在很大程度上延续至今”，对现在的叙利亚局势发挥了重要作用。米勒说，导致当前局面的另一个主要因素是美国支持的相关外交和军事手段削弱了巴沙尔·阿萨德的主要盟友。

联合国特使： 以色列必须停止 在叙军事行动

新华社日内瓦12月10日电（记者王其冰）联合国秘书长叙利亚问题特使裴凯儒10日在瑞士日内瓦表示，以色列必须停止在叙利亚的军事行动，整个中东的冲突必须停止。

裴凯儒当天在记者会上表示，目前要警惕以色列对叙利亚发起进攻的行动。“令人不安的事态发展是，我们仍看到以色列进军和轰炸叙利亚领土，这种情况必须停止。”他还说，在叙首都大马士革的武装团体包括“解放叙利亚”联盟、“叙利亚国民军”等，目前“协调良好”。

裴凯儒强调，在叙利亚政治过渡进程中，必须确保叙各方的代表性，否则“就会出现新的冲突”。

叙利亚过渡政府 正式接管权力



这是12月8日在叙利亚首都大马士革拍摄的武装人员。
新华社发

新华社大马士革12月10日电（记者段敏夫 龚泽）据叙利亚媒体10日报道，以穆罕默德·巴希尔为看守总理的叙利亚过渡政府当日正式接管权力，期限暂定至2025年3月1日。

叙利亚国家电视台在社交媒体援引穆罕默德·巴希尔当天发表的一份声明说：“今天我们召开了内阁会议，‘叙利亚救国政府’和前政府成员参加。会议主要议题是配合政治过渡进程，移交文件和机构职能。”

据叙当地媒体9日报道，反对派授权“叙利亚救国政府”的穆罕默德·巴希尔组建叙利亚过渡政府。公开资料显示，“叙利亚救国政府”在叙“解放叙利亚”联盟（又译“沙姆解放组织”）的支持下于2017年成立，穆罕默德·巴希尔自今年年初起担任“叙利亚救国政府”总理。“解放叙利亚”联盟被认为是此次推翻巴沙尔·阿萨德政府的主力之一。

欧洲多国暂停受理 叙利亚人避难申请

叙利亚局势剧变之际，欧洲多国政府9日宣布暂停受理叙利亚公民避难申请。

据外媒报道，已宣布暂停受理申请的国家包括德国、奥地利、英国、法国、比利时、荷兰、瑞士、丹麦、瑞典、挪威和意大利等。希腊政府定于13日会晤，之后宣布最终决策。

据路透社报道，德国如今已收容近百万叙利亚人，为欧洲地区最多。德国政府表示，暂停受理申请不影响那些已获批在德避难的人。奥地利境内现有约10万叙利亚人，政府已暗示很快将遣返他们。英国2014年3月至2021年2月在本国安置约2万叙利亚难民。

德国定于明年2月举行联邦议院选举。据法新社报道，民意支持率领先的反对党基督教民主联盟一名议员公开呼吁，不应再为避难申请遭拒的叙公民提供人道主义保护。

据新华社电

涉贪腐案

以总理内塔尼亚胡首次出庭作证

新华社耶路撒冷12月10日电 以色列总理内塔尼亚胡10日首次因涉嫌贪腐案出庭作证，成为该国历史上第一位以被告身份出庭作证的在任总理。

当天的庭审在特拉维夫地方法院举行。电视画面显示，当地时间上午11时30分左右，内塔尼亚胡开始作证，他全程站在证人席上。他说，与保卫国家所面临的挑战相比，针对自己的指控“微不足道”。

内塔尼亚胡的律师阿米特·哈达

德在庭审时称，针对内塔尼亚胡的审判是“政治迫害”，该案件应被驳回。

当天，多名以色列部长和议员响应总理办公室的号召出席庭审，以表示对内塔尼亚胡的支持。一些以色列民众在法庭外抗议，敦促内塔尼亚胡致力于释放被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）扣押的以色列人。

2020年初，以色列检方以受贿、欺诈和违背公众信任3项指控正式起诉内塔尼亚胡。同年5月，法院首次开庭审理该起涉嫌贪腐案，内塔尼

胡因此成为以色列首位接受司法审理的在任总理。

根据以色列法律，除非认罪，总理无需因接受司法审理而辞职。据以色列媒体报道，内塔尼亚胡将在接下来的数周时间内每周出庭作证三次，法院预计最早于2026年作出判决。如果罪名成立，内塔尼亚胡因受贿面临的刑罚将是最高10年监禁，因欺诈和违背公众信任面临的刑罚将是总共最高3年监禁。